

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken félfévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-5. emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Az ázsiai háborús bonyodalom. Sikertelen angol-francia támadás a Dardanellák ellen. Az oroszok újabb veszteségei.

Egyre jobban feketélik a politikai szembatár kelet felül. A háború viharfellegei gyülekeznek ott is: Japán és Kína között annyira kiélesedtek az ellentétek, hogy a háború kitörése már a küszöbön van. Bennünket kevésbé érdekel közvetlenül a sárga népek háborúja, de annál inkább az elevenjébe vág Oroszországnak és főként Angliának, azonban nem csekély mértékben az északamerikai Egyesült Államoknak, mert hiszen a Filippini szigetek birtokosa nem nézheti összetett kézzel Kína és Japán háborúját. Az ázsiai bonyodalom közvetlenül mégis hasznunkra szolgál, mert hiszen a Oroszországot lekötő és a mi háborunk győzelmes befejezését siettető. A villámok cikázása a fölkelő nap országa felül nem aggaszt bennünket, mert a tisztító vihar itt is tisztítani fogja a levegőt.

Az oroszokat végleg elhagyta a hadiszerencse. Már nagy tömegekkel se tudnak eredményeket felmutatni, sőt eddig elért sikereiket megvédelmezni. Az óriási harc vonal számos szakaszán vereség után vereség éri őket, némely szakaszon azonban óriási véráldozatokkal még tartják magukat. A hivatalos jelentések csak kisebb csatározásokról adnak hírt, az elmaradhatatlan foglyokkal, melyek az orosz vereségek természetes következményei. A németek újabbán csak 1100, a Höfer-jelentés pedig 730 friss muszka foglyorról tesz említést.

Törökország harcairól is figyelemreméltó hírek jöttek. A zangol-francia Földközi hajóraj újabb támadása a Dardanellák ellen ismét kudarcot vallott és több hadihajó sérülten menekült a török erődök lőtávólából.

Az újabb eseményekről érkezett távirataink a következők:

### Az ázsiai bonyodalom Japán Kína ellen.

Budapest, febr. 27.

Berlinből jelentik: Juansikkai, Kína köztársasági elnöke közölte a japán nagykövettel, hogy Japán összes követeléseit Kína felségjogaiba ütköznék, miért is azokat elutasítja.

Londonban kínos megdöbbenést keltett Kína váratlan és határozott állásfoglalása. A háborút az angol kormánykörök Kína és Japán közt elkerülhetetlennek tartják. Angliában attól félnek, hogy Kínát valamelyik hatalom támogatja. A komplikációk beláthatatlanok.

Pekingből érkezett jelentés szerint a kínai kormány a japán ultimátum következtében lemondott.

Tokióból érkező hírek (kerülő uton!) a japán kormány megtiltotta a katonai hírek terjesztését. A lapokat előzetes cenzúra alá vették. (M. T. I.)

Mint a pétervári Rjecs írja, az amerikai Unio követe kijelentette, hogy a japán-kínai konfliktust békésen kell elintézni, mert különben a japán-amerikai viszony fog kiélesedni. (M. T. I.)

### Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Budapest, febr. 27.

Berlin, február 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Nyugati hadszíntér.)** Champagnében a franciák tegnap és ma éjjel újból nagy erőkkel támadtak. A harc egyes helyeken még folyik, egyebütt a támadást visszavertük. Verduntól északra a francia hadállások egy részét megtámadtuk. A harc még folyik. A többi arcvonalról nincs nevezetesebb jelenteni való.

**(Keleti hadszíntér.)** Grodnótól északnyugatra és Prasznytól délre új orosz erők léptek fel, amelyek támadást kezdtek. Skroda mentén, Kolno-tól délre 1400 oroszot elfogtunk. Visztula balpartjáról nincs különös jelenteni való.

**Az albán-szerb harcok.**

Budapest, febr. 27.

Mint a milanoi Corriera della Sera jelenti, az olasz kormány beleegyezett abba, hogy Szerbia a határai biztosítására Albániában ideiglenesen bizonyos helyeket megszálljon. (M. T. I.)

### Törökország harcai.

Budapest, febr. 27.

Haagából jelentik: az angolok a kis-ázsiai Tenedos szigetén a csapatok paraszállítását kísérelték meg.

Mint a bécsi Lokalanzeiger írja, február 26-án a Dardanelláknál négy ellenséges hadihajó jelent meg. A külső erődöket gyengébben lőtték. A tegnapi (27-én) bombázás 8 óra hosszat tartott. Az erődök sokkal kevesebbet szenvedtek, mint eleinte hitték. A török veszteség aránylag kevés. Csupán 12 halott volt. Az „Agamemnon” ellenséges hajó erősen megrongálódott, másik hadihajó pedig állítólag kigyuladt. A török főhadiszállás jelentésében elősmeri, hogy a tegnapi 7 óras bombázásban a Dardanellák egyes külső erődői megsérültek. Öt halottról és 14 sebesültről tesz említést.

Az angol-francia flotta ma folytatta a támadást, azonban délután a Sebulla erőd nehéz ágyui elől visszavonult.

Kopenhágából jelentik, hogy az oroszok Konstantinápoly elleni akciója, továbbá az angol-francia hajóhad támadása nem egységes haditerv szerint történik, hanem egymás ellenőrzése tulajdonképpen. (M. T. I.)

### Az északi harctérről.

Budapest, febr. 27.

(Hivatalos.) A lengyelországi és galíciai arcvonalon helyenként élénkebb löveg-harc folyik. Kárpátokban az általános helyzet változatlan. Tucholka és Wyszokow közötti szakaszokban heves harcok voltak. Opor völgyben levő állásaink ellen intézett újabb támadásokat elkeseredett közel-harc után ellenségnek súlyos veszteségeket okozva visszavertük. Támadó 9. finn lövészezred háromszáz halottal, legalább ugyanannyi sebesülten hagyott vissza állásainkban. Ezen ezred kétszázharminc emberét sebesületlenül elfogtuk. Délkeleti Galiciában nagy makacssággal folytatott harcok tovább folynak. Höfer-aliabornagy.

### Az oroszok vereségei

Budapest, febr. 27.

Az oroszoknak Tornyán túl Galiciában a mi csapataink ellen intézett támadásait visszaverték seregeink és rengeteg foglyot ejtettek. A számukat még nem lehetett megállapítani.

Az oroszok a Dnyesztternél óriási csapatokat vonnak össze, hogy előnyomlásunkat megakadályozzák. Nadwornánál és Stanislaunál előnyomuló csapataink sikeresen szállanak szembe az oroszok előretörési kísérleteivel. Az ellenség Stanislaunak makacsul védi.

Duklánál az oroszok az európai katonákat ázsiai hordáikkal cserélték fel. — Gorlicénél erős ütközet volt, de csapataink az oroszok támadásait visszaverték. (M. T. I.)

Korona-Passa 73	<b>URANUS</b>	Telefon: 3-28. sz.
Ma utoljára látható!		
<b>HÁT MELYIK A FELESÉGEM?</b>		
vigjáték 3 felvonásban. Írta és rendezte: Björn Björson.		
<b>Hadi híradó.</b>		
Az életmentő lé. dráma. A newporti halászléány. dráma. Hadi karrikaturák, az új hármass csillag. Utazás Auvergneban, színes természetfilv.		
Rendezés hely izak, vasárnap 3-5-ig félholyár. Folytatólagos bemenet.		

**KONCZ FEST'** :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **T SZTIT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**  
Fio. szlotek: **Batthyány-u. 2., Csabó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz**

## Hogy kell élnünk aratásig?

Igy tél utolján, tavasz kezdetén, még békeidőben is meglehetősen nehéz gondot szokott okozni ez a minden évben visszatérő töprengő kérdés: Hogy leszünk ki ujig?

Mennyivel aggodalomkeltőbb ez a felsóhajtás most, mikor a megszokott rendszerű állapoton felül még a háborus időkkel mindenha együttjáró inséges napok réme is ijesztget bennünket.

Pedig hát nem kell megijednünk. A hogyan kiteleltünk eddig — bátran kimondhatjuk, minden nagyobb nyomorúság nélkül: — azonképpen, merjük állítani, hogy Isten segítségével, ha nem is zsiros nagy jólétben, de éhség, koplalás nélkül kibírhathatjuk aratásig, ha magunk is úgy akarjuk, ha mindenki akarja, ha minden itthonmaradt ember a nap minden óráján ehhez a szigorú parancshoz igazodik. Ezt az országot, ennek az országnak a népét sem időjárásnak, sem semmiféle ellenségnek kitéhezhetőnek nem szabad! Ebben az országban nem vesztet éhen senki. Ebben az országban meg kell hogy legyen mindenkinek a maga mindennapi kenyere. Nem sok, csak éppen amennyi szükséges elég. Minden étkezéshez egy-egy karéjka.

Ahogy hadbavonult véreinknek csak egy jelszavuk van: „Győznünk kell!” és Hindenburg, e minden idők legnagyobb hadvezére, bizvást állítja, hogy győzünk is, mert nekünk jobb az idegrendszerünk, mint az ellenségeinkké; ugyanugy azt itthonmaradt dologtevő népek pedig szintén arra legyen gondja, hogy a megélhetés tépelődéseitől senki, se maga, se más el ne veszítse a fejét. Mindenki akarjon élni s akarja, hogy a szomszédja is éljen. Tehát csak akarat kell. Nagyon erős akarat. Segítse mindenkét egymást, hogy mindenkinek meglegyen a mindennapi kenyere. — Hogyan kell ezt akarni?

Erre is Hindenburg vezér acélidegzetű nemzetitől vehetünk példát.

A németek törvénnyel, hatósági és társadalmi intézkedésekkel rákényszerítik önmagukat a szigorú takarékosagra, beosztják a készleteket úgy, hogy akinek merőben üres is a kamarája. Németországban még az sem fog éhezni. Lesz mindenkinek kenyere. Bizony nem fehér, de lesz.

Bejárta a német sajtót mostanában egy csudálatosan szép írás-mű, mely valóságos himnusza, tizparancsolata és kiskátéja ennek a zordon katonas kiállításnak: Muszáj kenyérnek lenni!

Kivonatolva így szól emez írás: Németország (mondjuk Magyarország is) egy egész ellenséges világgal áll szemben, amely meg akarja őt semmíteni. Diadalmas dicső seregeinket nem tudja letéperni. Hát, mint egy ostromlott várat, ki akar bennünket éheztetni. Ez sem fog nekik sikerülni.

Miért nem? Azért mert elég kenyér van országunkban, hogy aratásig kibírhathatja a lakosság. Csak nem szabad prédálni, pazarolni.

Ne étessetek marháitokat a kenyérnek gyümölcsével.

Takarékoskodjatok a kenyérrel, hogy ellenségeink kaján reménye szégyenre váljon.

Legyetek tisztellel a mindennapi kenyér iránt. Akkor mindig lesz belőle nektek, akár m ddig tart is ah áboru. Erre neveljétek gyermekeiteket.

Ne vessétek meg egy darab kenyereket sem azért mert már nem friss. Ne szeljétek egy karéjjal se többet a kenyérből, mint amennyit éppen enni akartok.

Gondoljatok katonáinkra, akik sokszor az órhelyen, vagy a lövészárokban boldogok volnának, ha tarisznyájukban volna a ti elprédált kenyérdarabkátok.

Egyék mindenki hadikenyeret, éppen úgy tápiál és éppen úgy jól lehet vele lakni, mint a másikkal.

A krumplit mindig hámozatlanul, héjában főzzétek. Ezzel sokat spóroltok. Az előzőleg nyersen hámozott krumpliból sok enni való rész elpocsékolódik.

Ne dobjátok szemétre az ételhulladékokat. Gyűjtsétek össze, jó lesz takarmánynak. Ha magatoknak nincs lábasjóságotok: adjátok a takarmányanyagot annak, akinek van.

Ezek a legrózaibb dolgokról, itt-ott szinte költői lendülettel megirt gyakorlati tanácsok, kell, hogy Magyarország népeinek is minden rétegében elterjedjenek s e komoly nagy időkben mindenkinek szinte vérebe oltódjanak.

Ezekhez az érbevézni és minden iskolában megtanítani való szavakhoz mi a mi speciális viszonyainkhoz képest még a következő jóindulatu tanácsokat fűgesztjük.

Szoktassa mindenki magát és családját a kukoricaliszt használatához. Ebből is lehet izletes ételt főzni. Csak tudni kell a módját. Gazdasszonyaink tanulják el egymástól a készítés titkait.

Lélekbe írott törvény legyen, hogy gabonát a forgalomtól elvonni: hazaárulás!

Jó, ha egyes tehetősebb vagy előrelátóbb családok még kellő időben zsák-számra raktároztak el lisztet éléskamaraikban. Ámde, akiknek ilyen lisztartalékaik vannak, ne kövessék el azt a kapzsiságot és lelkiismeretlenséget, hogy bár odahaza van elegendő lisztkészletük, mégis a boltokban vásárolnak.

Ezzel, hogy nem az otthon való lisztet használják, csökkentik a forgalomban levő mennyiséget s valósággal kivesszik a szegényebb nép szájából a kenyeret, akik kizárólag csak a boltokban való vásárlásra vannak utalva.

Ne csak az imádság tartson tehát fenn minket, hogy add meg Uram a mindennapi kenyérünket, hanem erős akarat, magunk is arra törekedjünk, hogy mindenkinek meglegyen a mindennapi kenyere.

Ilyenképpen minden tömegesség nélkül meg fog élni aratásig.

## Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

Özv. Pongrácz Antalné 28 pár harisnya, 1 pár lábszárvédő, 1 pár kesztyű, 27 zsebkendő, 1 pár térdmelegítő, 2 jaeger ing, 1 kabát, 2 harkó. Zsigmond Elekné 2 hősapka, 2 pár érmelegítő. N. N. 2 üveg kávé. Konyáry Mártonné 5 üveg befőtt. dr. Tatay Zoltán 20 kor. Aron Jenő 20 liter bor. Steinfeld Mihályné 40 liter tej. Berger Málné 1 torta, 3 kg. alma. dr. Tihanyi Józsefné 10 drb. narancs. dr. Öregy Béláné 2 táj sütemény. Dobay Miklósné 3 kor. 34 fill. Komlóssy Dezsóné 30 liter bor.

Király József földbirtokos 10 kor. özv. Dömök Béláné 9 drb. alsó nadrág, 5 drb. könyv. A Siketnéma intézetnek tantesülete Schmeil József elhunytá alkalmából koszoru megváltás 20 kor. Beregi Nagy Sándor 1 hősapka, 1 mellény. ifj. Weichinger Károlyné 1 doboz tea. Debreceni mezőgazdasági gépgyár tisztviselői Frone Ede, Király Kálmán, Balgi István 40 kor. özv. Horváth Mihályné 20 kor., 5 gik. zsír, 10 drb. szappan. N. N. 4 drb. ing. Meisels Vilmosné 2 kenyér, 1 kg. kávé. Sándor Jánosné H.-Sámson 8 liter tej. Gara Alajosné 3 üveg palinka, 90 pogácsa. Luteránus iskola IV. elemi osztály 25 cigaretta.

A hadsegélyező hivatal jelenti, hogy a Kube lik hangversenyére előjegyzett jegyek már kivált hatók és kéri az érdeklődő közönséget, sziveskedjék jegyét mielőbb megváltani, amennyiben a kereslet igen nagy, s különösen a jobb jegyek már is elkelték. Jegyek még válthatók Hegedűs és Sándornál.

A következő ékszeradományok érkeztek az aranyat-vasért mozgalom céljaira: Pataki Erzsébet 1 a függő, László Juliska 1 e gyűrű, 3 e törm., Farkas Irén 1 a függő, Mezei Sándorné 1 a gyűrű, 1 e gyűrű, Gergely Pálné 1 a gyűrű, Feldman Elsa 1 e karkötő, Tóth Sarika 1 a függő, Kun László 2 a függő, e pénzek. Árva János 1 e óra. Resregi Istvánné 1 a függő, a törm. Nagy Viola 2 a függő, Oláh Mária a törm. Ivánka Tóth Miksa 1 e lánc, Mátéfi Mariska 1 e karkötő, Müller Anadél 1 a gyűrű, Herámesz Viktorné 1 a gyűrű, Blattner Árpádné 1 e lánc, Varga Ferencné 1 e tű, Gib Mari 1 a gyűrű, Megyaszy Lenke 4 e zszusu, 4 e törm. Batori Eszti e gombok, 2 e pénz. Markovits Gyuláné 1 e botteip, e lánc, e érem. Nagy Eszti 1 e karkötő, Goldstein Nándorné a törm. Eles Lajos 1 e gyűrű, 2 e gomb. özv. Veres Gáborné 2 a függő, Srébeli Eszti 1 e karkötő, 1 a gyűrű, Fehér Margitka 1 e karkötő, 1 e óra, Nagy Rózsika 3 drb. a függő, Nagy Lajosné 2 a függő, 1 e broche. Kecskés Jánosné 2 a törm. Mandurkai László e törm. Tóth Rózi a törm. Tóth Eszti a törm. Nagy Rózsika a törm. özv. Boros Imréné 1 a gyűrű, Pataki Margit 1 e karkötő. Fehérvári Erzsébet 1 a függő, Schloz Ferike 5 e pénz, Harstein Mariska 1 e óra. Ficsi Józsefné 1 e gyűrű. Varga Juliska 1 e törm. Mike Ferencné 1 a függő. Sz. E. 1 a szív. Busi Eszti 1 a keret. Fodor Ferencné 1 e törmelék. N. N. 1 a függő és a törmelék. Ujváry Imréné 3 e pénz. Kis Eszti 1 e kanál. Molnár 3 e pénz, 1 e lánc. Hári Lajosné 1 a gyűrű, 1 a függő, Marinesák Barna 2 a függő, Szalavecz Ignácné 1 a gyűrű. Klein Jakab 1 a függő, Kiss Antalné 1 a függő, Balogh Julia 1 a szív. Kovács Mária 1 a függő. Tóth Erzsébet 1 e karkötő.

A hadsegélyező hivatalba a következő pénzadományok érkeztek: Tar András 2 kor. Szűcs Gábor 2 kor. Royal személyzet 25 kor. Borgida Farkas 28 kor. Kardos László 25 kor. Biczó Gyula 20 kor. Széll Géza 10 kor. Kontsek Géza 4 kor. Kocsis Imre 3 kor. Hechtmann és Társa 2 kor. Jóna és Jóna 4 kor. Jóna és Jóna 30 kor. Németh Titusz 30 kor. Schön Sándor 12 kor. Eckstein Elek 20 kor. dr. Kölcsey Sándor 100 kor. Molnár Antal 4 kor. N. N. 2 kor. Suba Péterné 2 kor. Katz Ernőné 2 kor. A megváltott katonáknak Aufrecht Vilmos 200 koronát adományozott.

Katz Ernőné 2 kor. Vass J. 20 kor. Nagy János 5 kor. Wilhelm Emil 10 kor. Serly Emil 5 kor. Kernhoffer 5 kor. Reimann Márton 2 kor. Gaszner Imre 2 kor. Szentiványi Tibor 2 kor. Schlosser Erzsébet 2 kor. Nagy Teréz 2 kor. P. I. Kalaber-társaság 10 kor. Bründl János 50 kor. Borgida Farkas 100 kor. Jóna és Jóna 70 kor. Dr. Rex Ferenc 10 korona 50 fillér. Wacha Róbert 10 kor. Debreceni Faipar r.-t. 40 kor. Dr. Falk Tibor 150 kor.

A hadsegélyező hivatalba a következő melegruha adományok érkeztek: Hajduböszörményi ref. polg. iskola 10 fejevédő, 22 lábszárvédő. Szolnoki Gerszonné H.-Böszörmény 3 fejev. Allami gyermek menhely 5 fejev., 5 csuklöv. N. N. 1 fejev. Schönbarger A.-né 1 lábszárvédő

## Meteor mozgóban

Bocska-tér 10. február 28-án. Szencziócs műsor Győzelem vagy halál izgalmas dráma 4 felvonásban. Gerolamo Rovetta világhírű regénye nyomán készült fil szencziócs

ALADÁR SORSJEGYE.

kacagtao nagy vigjáték.

és a kitéző kísérő természeti felvétel.

Előadások d. u. 3 órától éjjel. Folytatálagos bemenet. Rendes helyárak. Szabad-jegyek nem érvényesek! 288

Fényes Purim-est a Széchenyi-Orfeumban  
1915. február 28-án.  
Családias Kabaret-műsor!

Fellépnek a debreceni műkedvelő körök kedvelt tagjai Fenyő Miklós és Havas Károly rendezése mellett Műsor után tánc reggelig. Belépti-díj nincs. Kezdete este fél 10 órakor. A közönség jelmében is megjelenhet A bevétel 10%-a a Vöröskeresztet illeti.

## Debrecen élelmezése.

**Az ármegállapító bizottság ülése.**

Az élelmiszerdrágaságot, úgy látszik, — nem lehet megállítani. Az új termésig még négy hónap van hátra és ma már a hivatalos körök is tisztában vannak azzal, hogy a köz-élelmezés terén nehézségek vannak, különösen a nagyfogyasztó városokban. Ezért szükséges a takarékoskodás elvének keresztülvitele minden családban, mert csak úgy vívhatjuk meg győzelmesen a háborút.

Debrecen város közlelmezését elsőrendű feladatának ösmeri a hatóság; az ármegállapító bizottság is ezért ült össze szombaton délután. A kukorica árát ugyanis alacsonyabban állapították meg hatóságilag, mint ahogy most a földmivelségi kormány vásárolja.

Az ülésen Márk Endre polgármester elnökölt. A földmivelségi kormány leiratának felolvasása után Aufricht Vilmos földmalmotulajdonos ismertette a helyzetet. A tengeri métermázsájának árát a hatóság 20.50 koronában állapította meg, míg a kormány, hogy a meglévő készletet piacra vigye, 27—29 koronáért vásárol.

Miután a kormány vásárlása az árakat emelte, kénytelen a város is emelni a hatóságilag megállapított árakat. Ma már 29 koronán alul nem lehet a tengeri métermázsáját venni. Ehez kell számítani méter-

mázsánként 50 fillér zsákkölcsöndiját, 50 fillér fuvarát, másfél százalék közvetítési díjat. — Ez a magyar általános hitelbank hasznára a rekvirálásért — jegyezte meg a polgármester.

Debrecenben az összes eddigi eredményei szerint, a havi szükséglet a keverésre 7000 métermázsá. Egyedül az István malomnak 3400 métermázsá tengerire van szüksége a keverésre havonként.

A tengerinek száradni kell, hogy őrlőképes legyen és erre számolt a kormány is, mert havonként 50 fillérrel ad többet métermázsánként az apadásért. Tehát az őrlőképes tengeri árát 31 koronában kell megállapítani. A kormány intézkedése folytán a tengerinek csak 81 százalékat lehet liszté őrlni, 16 százalékat korpának kell hagyni, míg a malmok 3 százalékat számítanak. Az állam azt is kikötötte, hogy a 16 százalékos korpát 10 korona 50 fillérért veszi át métermázsánként. Ezek alapján javasolja, hogy a tengeriliszt métermázsájának árát 43 koronában állapítsa meg a hatóság.

Borzasztó! — csattant fel a polgármester, megint a malmok és a szenzalók keresnek.

Aufricht Vilmos megjegyzi, hogy az ő malma január elsején megállt és csupán vendégőrlést folytat a gazdák szükségletére. Ennyit a maga igazolására, mert ő nem vásárolt a hatóságilag megállapított áron túl. Rámutat arra is, hogy a kormány most sem állapította meg a maximális árakat, tehát az emelkedés várható. Németország csak a liszt árát szabta meg, nem a terményét.

Király József a gazdasági egyesület képviselőjében kifejti nézetét. Mikor a hatóság a tengeri árát 21 koronában állapította meg, a miniszter 20 korona 50 fillérre szállította le és most a miniszter 29 koronáért vásárol. —

Ő maga teljesen honorálja Aufricht álláspontját — az ő számítása alapján 40 korona 92 fillér jön ki a tengeriliszt árakért.

Aufricht megjegyzi, hogy a vámörlés is azért lett drágább, mert az olaj, szén és más anyagok ára horribilisan emelkedett.

Márk Endre polgármester szerint a malmoknak, akik béke idején nagy hasznot tettek el, meg kell hozni az áldozatukat a háborúban.

Aufricht Vilmos kénytelen rámutatni arra, hogy a ténylegesen helyi malmok nem használták a helyzetet.

Hosszas vita után a bizottság elhatározta, hogy a tengeriliszt métermázsáját 39 korona 40 fillérben állapítja meg, illetőleg ezt javasolja a városi tanácsnak.

## Színház.

**Hétifő:** Falu-rossza. Népsz. 3 felv. (Zónaelőadás.)

**Kedő:** Milliárdos kisasszony. Op. 3 felv.

**Vasárnap délután — Artatlan Zsuzsi.** Ma, vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal, az Artatlan Zsuzsi című operette kerül színre, amelynek kedves zenéje, mulatságos szövege nagyszerű szórakozást ígér. A főszerepeket: Teleky Ilonka, Darigó Kornél, továbbá Kassay, Várnay, Tihanyi, Turay, H. Serfőzy Eel játsszák. A pikkolót Witt Boske, egy ügyes kis leány adja, aki valóságos irappirozza a közönséget.

**Milliárdos kisasszony — ma este.** Ma, vasárnap este, az új betanulással másodszer kerül színre a Milliárdos kisasszony. A hangulatos onekszámok és az ötletes szöveg egyként nagy sikert biztosítanak a darabnak. Legjobb tehetséggel segítik ezt elő a szereplők: Teleky, Szentgyörgyi, Darigó, Balázs, Fűredy, Kassay, Várnay, Tihanyi, Turay.

## A buza és rozsliszt kimérése.

**Miniszteri rendelet.**

A buza és a rozsliszt kimérését a miniszterium egy rendeletében precizirozza, amely teljes egészében a következőképen szól:

1. §. Kenyér, kenyérművek vagy más sütemények előállításával ipar- vagy keresetszerűen foglalkozó vállalkozók vállalatok, üzemek, üzletek vagy egyének az 5. §. rendelkezései alá eső kenyérnek, kenyérműnek vagy más süteménynek előállításához buza- vagy rozslisztet, vagy ezeknek árpalisszttal való keverékét csak úgy használhatják, továbbá a már elkészített tésztát megsütésre csak akkor fogadhatják el, ha a felhasznált lisztmennyiségnek legalább 50 százaléka tengeriliszt.

2. §. Olyan kenyéret, kenyérműt vagy más süteményt, amelynek előállításához buza- vagy rozslisztet az 1. §-ban megállapított aránynál nagyobb mennyiségben használtak fel, tilos forgalomba hozni, kivéve ha az 5. §-ban megállapított kivételek alá esik.

Az 1. §. rendelkezéseinek megfelelő arányú keverékből előállított kenyéret, kenyérműt vagy más süteményt, ha sulya kiszülve 50 grammnál nagyobb, csak a sütés befejezésétől számított 24 óra eltelté után szabad forgalomba hozni.

3. §. A helygymiszter az 1. és a 2. §-ban foglaltaktól eltérő rendelkezéseket állapíthat meg olyan helyekre nézve, ahol tengeriben hiány van. Ilyen esetben a kenyérhez, kenyérműhöz vagy más süteményhez a buza- vagy rozslisztet oly arányban kell felhasználni, hogy az egész keverékben legalább 25 százalék burgonya legyen.

4. §. Az 1. és 3. §-nak a buza-, rozs-, árpa- és tengeriliszt, valamint a burgonya keverési arányára vonatkozó rendelkezéseit a helygymiszter a törvényhatóság első tisztviselőjének felterjesztésére — a törvényhatóság egész területén vagy egy részén a magán-háztartásokra is kötelezőknek állapíthatja meg.

5. §. Az 1. és 2. §-ok rendelkezései alá nem esik:

- a) az a cukrászsütemény, amelyben az előállításához felhasznált összes anyagokból a liszt nem éri el az egész mennyiség 50 százalékát;
- b) a buza-, rozs- vagy árpaliszt felhasználása nélkül előállított mindennemű sütemény;
- c) a pékiparban előállítani szokott vizes zsemlye;

vizes zsemlyét azonban naponként csak egyszer, abban az időben szabad előállítani, amelykor erre községekben a főszolgabíró, rendezett tanácsú és törvényhatósági jogú városokban, valamint Budapest székesfővárosban és Fiume városában és kerületében a városi tanács — a község vagy város egész területére egységesen — megállapít:

d) az a sütemény, amely kórházak, üdülőházak és a gyermekeket vagy betegeteket ápoló egyéb intézetek szükségletére vezető orvosaiq határozott minőségben és mennyiségben megrendelnek;

e) a katonai parancsnokságok által megrendelt sütemény.

6. §. Aki az 1—5. §-ok rendelkezéseit megszegi, kihágást követ el és az 1914. évi L. törvénycikk 4 §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak, a székesfővárosi m. kir. államrendőrség működésének területén az államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

7. §. Ezen a rendelet március hó 1-ső napján lép életbe. Hatálya Horvát-Szlavonországra nem terjed ki.

E rendelet életbeléptével hatályukat veszítik a 8800—914. M. E. számú rendeletek ezzel ellenkező rendelkezései. **Gróf Tisza István, s. k.**

# APOLLO

**Ma, vasárnap**

Délután 3 órakor félhelyárak 5 és 7 órakor mérsékelt helyárak 9 órakor rendes helyárak.

**Kacagó est!**

# Kék egér

**II-ik rész**

vigjáték 4 felvonásban.

Főszereplő: **Madge Lessing.**

„Augusztá“ kórházvonal átadása, Augusztá főhercegeasszony jelenlétében.

**Unio államférfiai**  
aktuális film.

**A tetszhalott**  
bohózat.

**Feleségem**  
felfedezései  
vigjáték.

**Üzletem arról ismeretes, hogy csakis kiváló jó minőségű árut tartok, ez uton felkérém n. b. ruhavásárló közönsé-  
get, hogy szükségletét nálam szerezze be. minden darabon a legolcsóbb szabott ár feltűnően látható és így  
tulfizetéstől meg van mentve.**

**GERŐ ERNŐ**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-  
fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

**PIAC-UTCA 41.**

## Egy magyar ref. lelkes öngyilkossága Amerikában

### Egy híres debreceni diák tragédiája.

A fővárosi lapok hasábjain a napokban szerényen meghuzódott egy rövid hír, amely így szól:

„Newyorkból jelentik, hogy a Clevelandhoz közel eső Fairportban öngyilkosságot követett el Erdei Károly magyar református lelkes, aki kilenc évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába. Idegbeja miatt vált meg az életől.

Egy híres debreceni diák tragédiája rejlik e néhány sorban. Erdei Károly hajdunánási születésű flu volt, a kollégiumban tanult s arról volt nevezetes, hogy gyalog bejárta csaknem az egész Európát.

A vállalkozó szellemű diák sok-sok témát adott akkor a helyi sajtónak, a mely részletesen beszámolt az ifjú Erdei Károly kalandos utjairól. Ez a nyugtalan vérű globetrotter elgyalogolt Párisba a világkiállításra, bejárta Németországot, Hollandiát, Sveicót. És mindig csak „per pedes apostolorum” utazott, ez volt éppen az eredetisége.

Utjélményeiről könyvet is írt, amelynek fotográfiaja ékeskedett, amint turista felszereléssel, kezében cifrára faragott egyszerű bottal utrakészen áll. Jellegzetes alakja volt az öreg kollégiumnak, kivételes és már kivesz reprezentárisa volt a multszázad korabeli régi diák típusnak.

A legetus diák, amikor kikerült a kollégium szárnyai alól, végérvényesen is búcsút mondott hazájának. Az a már szinte beteges vándorló ösztöne Amerikába vitte, ahol Newyork mellett foglalt el egy kis paróchiát. A nyugodt élet azonban ugylátszik, sehogyszem felelt meg az Erdei Károly temperamentumának. Megörölte az ő idegeit s megbillant lelkiegyensúlya az öngyilkosságba kergette.

Ez a gyászos hír érkezik most tul az Oceánról. Az egykori legátus diák, a világjáró Erdei Károly most már megpihent örökre. Hült tetemeit idegen hant takarja, emléke azonban élni fog az öreg debreceni kollégium falai között. És legendákat szönek majd róla. . .

## Felhívás a hazafias közönséghez, hadi emlékek gyűjtése érdekében.

Debrecen sz. kir. város muzeuma gyűjti ugy a háboru dicsőségének, mint a háboru- okozta nyomorúságnak emlékeit. Egyfelől, hogy megőrizze a hősök emlékezetét; másfelől hogy késő utódainkban ily módon is ápolja a magyarság nagyrahivatottságába vetett hitet.

Különösen az olyan tárgyakat, írott és nyomtatott emlékeket akarjuk összegyűjteni, melyek Debrecen városának és a szomszédos vidéknek a világhábaruban való szerepléséről tanuskodnak s melyek kiváltképen az ezen vidékről sorozott katonák hősi vitézségének hírmondói.

Ilyen emlékek:

1. A hősi halált halt, vagy életben maradt kitüntett vitézek fényképei, életrajzai.
2. Házi ezredeinknek hadi életére vonatkozó leírások, naplók, rajzok, fényképek.
3. Kitüntetési jelvények: érdemjelek, dícsérő oklevelek.
4. A harctérről küldött közérdekű tartalommal bíró levelek, képes levelező-lapok.
5. Bárhol megjelenő hírlapok, amelyek a

debreceni ezredekről híreket, tudósításokat közölnek.

6. Gyászjelentések.

7. Katonáinkra vonatkozó adomák; háborus népdalok.

8. A háboruval összefüggő mindenféle hivatalos hirdetések, felhívások, kiáltványok, akármimódon sokszorosítvák.

9. A debreceni és vidéki nyomdákban. Pl. alkalmi imák, prédikációk; jótékonycélu előadások programjai, hirdetések stb.

10. Érmek, jelvények, képek, rajzok, térképek.

11. Egyéb hadi emléktárgyak.

12. A háboru- okozta inséges állapotot jellemző tárgyak, termékek.

Bizalmas szeretettel kérünk mindenkit, akinek birtokában a felsorolt tárgyak egyike vagy másika meg van, ne sajnálja azt muzeumunknak ajándékozni; esetleg eladni. Az ajándékozó nevét hálás köszönettel megörökítjük s hírlaplaj is közöljük.

Címünk: „Városi Muzeum, Debrecen, Hatvan-utca 23. sz.”

Löfkovits Arthur,

a Ferenc József-rend lovagja, muz. igazgató.

Dr. Csűrös Ferenc,

közművelődési tanácsnok, a muz. biz. elnöke.

## Dr. Jászi Viktor temetése.

A város részvéte.

Dr. Jászi Viktor egyetemi tanárt, a debreceni egyetem első halottját tegnap délelőtt temették. A gyászos aktusnál impozáns módon jutott kifejezésre annak a fájdalmas veszteségnek az átérzése, amely a debreceni egyetemet e kiváló professzor elhunytával érte. Dr. Jászi Viktor egyik leglelkesebb munkása volt az egyetemnek, fáradhatatlanul dolgozott annak felállítására érdekében s most, amikor az új egyetemen ő is elfoglalta már az őt méltán megillető helyet: a szomorú, de elkerülhetetlen véget várattlanul kiragadta az élők sorából. Mélyen s őszintén sajnálhatja a debreceni egyetem azt, hogy a sors megfosztotta a dr. Jászi Viktor igen értékes munkaesztétét. És ezt a lesújtó eseményt enyhítheti az a meleg részvét, amely az egész város részéről megnyilvánult a dr. Jászi Viktor temetése alkalmával.

A Nyomatató-utca 5. számú házban levő lakásán ravatalozták fel dr. Jászi Viktort. Sok-sok koszorút küldtek a koporsóra jobbára palmaágakból és babérlevelekből. Hat díszruhás városi hajdu állt díszőrséget a gyászháznál.

A temetésen megjelentek: dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Degenfeld József főgononok, a kollégium és a tiszántuli egyházkerület részéről Márk Endre udvari tanácsos polgármesterrel az elén az egész városi tanács, Kiss Ferenc rektor vezetésével az egész egyetemi tanári kar, továbbá a középiskolai tanári kar, Kesseri Lajos dr. törvényszéki elnök, dr. Kardos Albert főreáliskolai igazgató, Hajdu tanfelügyelő, Szántó Győző, a Gyár- iparosok Szövetségének elnöke és még mások. A család részéről ott volt az elhunytnak testvéröccse: dr. Jászi Oszkár, a kiváló publicista.

A gyászszertartás délelőtt 11 órakor vette kezdetét. A gyászháznál Mácsay Sándor karnagy vezetésével a főiskolai kántus megható gyászdalot adott elő. Majd a koporsót a Nagytemplomba vitték. Hosszu menetben követte a gyászoló közönség.

A Nagytemplomban a gyászistentisztelet zoltár-énekekkel kezdődött. Majd azután dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár mondott a kiváló professzort búcsuztató imát. Ezután a főiskolai kántus, majd végül a gyülekezet énekelt.

A gyászistentisztelet után a koporsót a gyászkozsra tették s a vasuti állomáshoz kísérték. Itt az egyetemb nevében Kiss Ferenc rektor mondott mélyen megilletődött hangon az elhunyt nagy érdemeit s meleg szívü egyéniségét méltató búcsuztató beszédet, amely mindenkit meghatott. A főiskolai kántus itt is gyászeneket adott elő.

Dr. Jászi Viktor holttestét Budapestre szállítják s ott temetik el az édes apja sorja mellett. Ez a család kívánsága. A budapesti temetésen a debreceni egyetem küldöttséggel képviselteti magát s ott dr. Kun Béla akadémiai igazgató lesz a szónok.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkes. A Kistemplomban 9 órakor Farkas János segédlelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkes. A Kossuth-utcai templomban Balogh Béla segédlelkész. Az Árpád-terti templomban d. e. Demeter Gyula segédlelkész, d. u. Balogh Béla segédlelkész. Az Ispoly-templomban Boér Károly vallástaná. A Homok-kerti imaházban Polgár Gyula segédlelkész. Vasárnap d. u. 5 órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

Ma, vasárnap, a rom. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise, d. u. fél 3 órakor keresztény tanítás, 3 órakor szent keresztut-ájtatosság, utána szent. Ferenc harmadrendjének havi ájtatossága, háromnegyed 5 órakor rózsafüzér ájtatossága és könyörgés a hadba vonult katonáért.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. d. u. 5 órakor ima.

**Királyunk és a hősök debreceni temetője.** A városi tanács, mikor a hősök temetőjét átadta szomorú rendeltetésének, táviratban értesítette róla öfelsége kabinetirodáját. Ezen értesítésre szombaton az alábbi válasz érkezett:

Debrecen sz. kir. város közönségének.

Debrecen.

Ő császári és apostoli királyi Felsége a kabinetirodának átirata szerint legkegyelmesebb megelégedéssel méltóztatott tudomásul venni, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége, a háboru folytán hősi halált halt katonák temetkezési helyeül a hősök temetőjét létesítette és rendeltetésének átadta. A város közönségének ezen hazafias tényéért, valamint az ezen alkalomból előterjesztett hódolatáért pedig meleg köszönetét kifejezni méltóztatott.

Erről Debrecen sz. kir. város közönségét a város polgármesterének távirati előterjesztésére tudomásvétel végett értesitem. Budapest, 1915 február hó 23-án.

Tisza, s. k.

**Menyasszonyok — vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Szabó András Varga Erzsébettel. Szabó Lajos Nagy Máriaival. Kovács Ferenc Kerékgyártó Juliánával.

**Elhunyt szobrász.** Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratában való megnyugvással tudatjuk a felejthetetlen jó gyermek, drága jó ferj, testvér, sógor, nagybácsi és jó rokon: néhai Tóth Zoltán, oklev. szobrász-művész, folyó hó 27-én reggel 4 órakor, életének 27-ik, boldog házasságának 3-ik évében hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részét folyó évi március hó 1-én délután 3 órakor fognak a Képes-utca 32. számú gyászházunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztelességtételre rokonait, jó barátait s kartársait bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 február 27. Áldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: Özv. Tóth Zoltánné Edelmann Erzsike. Bánatos szülei: Tóth András és neje sz. Molnár Eszter. Testvérei: Tóth Árpád, Tóth Ilona férjével Ludesser Jánossal, Tóth Lehel. Nagybátyjai és nagyanyjai: Kétes János nejevel Molnár Erzsébettel és családjával, Fazekas Árpád nejevel sz. Gombos Mariskával. Anyó-

sa: özv. Edelmán Istvánné sz. Gombos Juliánna. Sógornője és sógora: Edelmán Margit, Edelmán Jenő. Nagymamája: özv. Gombos Pálné. Unokaöccse: Ludesser Ferike. — Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete, Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz., rendezi.

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Szilágyi József Erdey Margittal. Tóth Ignác Papp Juliánával. Szikszay József Görbe Borbálával. Rásó Bálint Gajás Borbálával. Kiss Sándor Kerékgyártó Máriával. Kozák Ferenc Kovács Erzsébettel.

**A hatóság által beszerzett élelmi cikkek** és pedig burgonya, bab és savanyított káposzta elárúsítása Csapó-utcán a Zenede épületében a Vár-utca felőli bolthoz, a fogyasztó közönség részére az 1915. évi március hó 2-án kezdetét veszi.

**Kultursték a debreceni gör. kath. olvasókörben.** A bercei görög katolikus olvasókör választmánya 1915. február 21-én tartott ülésén elhatározta, hogy a népies ismeretterjesztő előadásokon kívül magasabb irányú és közművelődést szolgáló felolvasásokat és szabadelőadásokat rendez. Ilyen felolvasások, illetve szabadelőadások tartására a központi papságnak és a világi intelligenciáknak erre vállalkozó tagjait felkéri. Az első előadás folyó hó 28-án, ma vasárnap délután 5 órakor kezdődik, amikor megfelelő nivójú műsor keretében Melles Géza pápai t. káplán, hajdudorogi egyházmegyei püspök irodaigazgató fog szabadelőadást tartani.

**Az István gőzmalom társulat munkásainak** önképző és segélyző köre évi közgyűlését 1915. március hó 14-én d. u. 2 órai kezdettel tartja meg, melyre ezután hívja meg a t. tagokat a Választmány.

**Orosz hadifoglyok Debrecenben.** A kárpáti harcokból harmadfélezer orosz hadifoglyot szállítottak Debrecenbe szombat délután. A foglyokat az állomás-épület elkülönített helyén megvácsoráztatták és öt napos vesztézárra a debreceni megfigyelő-állomáson helyezték el őket. A menet este 7 órakor vonult végig a Piac- és Hatvan-utcaikon a nyulási barakkokig. A fogoly muszkák egykedvűen bámészkodtak, az ezrekre menő közönség pedig példás komolyan viselkedett. Néhány muszka „éljen madjar“-t kiáltott. A foglyok öt napig maradnak megfigyelés alatt, ezután a fogolytáborokba szállítják őket.

**Hósi halál.** A pótolhatatlan veszteség s a sors csapásától mélyen lesújtva tudatjuk, — hogy a jó férj, gondos édes apa, szerető gyermek, testvér és áldott emlékü rokon: néhai Bokor István, a 33. gyalogezred pórtartalekosa, gazdálkodó, életének 29. boldog házasságának 3. évében, 1914. évi október havában, övétől távol, a királyért és hazáért küzdve, a galíciai harctéren szerzett betegségében, a chirovi tábori kórházban, október hó 20-án elhunyt. Találjon nyugalmat megdicsőült lelke az idegen földben! Bánatos özvegye: özv. polg. Bokor Istvánné szül. Bagosy Juliska. Egyetlen leánya: Bózsike. Szülei: polg. Bokor István nejevel Sütő Juliánával. Apósa: polg. Bagosy Péter nejevel Tokai Juliánával. Testvérei: Zsuzsika férjével polg. Vékony Sándorral és gyermekeivel, Mariska férjével polg. Major Andrással és gyermekeivel, Eszti, Erzsike és József. Sógorai és sógornői: Bagosy János, Erzsike, Eszti és Péter. Nagybátyja és nagynője: polg. Somosy József nejevel Bagosy Esztkével és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. rendezi.

**Tilos a harctérre utazni.** A harmadik hadsereg parancsnokság szigorú rendeletben tiltotta el a katonák látogatását a harcvonalban. Eddig ugyanis megesett, hogy a katonák feleségei, szülei, rokonai és ismerősei a harcvonalba is látogatásokat tettek. Ezúttal a harctér felé még vasuti igazolványokat sem szabad kiállítani látogatás céljából.

**Kemény Lajos — debreceni polgár.** A debreceni színtársulat ösmert tagja, Kemény Lajos a községi kötelékbe való felvételért folyamodott. A tanács a kérelmet teljesítette és egyúttal megengedte, hogy a szokásos díjat havi ötkoronás részletben fizesse. Így hát Kemény Lajos nem sokára debreceni polár lesz.

**A debreceni görög katolikus olvasó-kör** folyó évi február hó 28-án, délután 5 órai kezdettel a kör emeleti nagytermében (Szent Anna-utca és Vigkedvümihály-utca, sarok) kulturstét rendez, melynek műsora a következő: 1. Ima a hazáért. Előadja a gör. kath. egyházi vegyeskar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Beszkid Sándor. 3. A gör. kath. magyarságfeladata és szerepe eddig s a közeljövőben nemzeti szempontból. Szabadelőadás tartja: Melles Géza pápai t. káplán, hajdudorogi egyházmegye püspöki irodaigazgató. 4. Komoly szavalt. Előadja: Irmay Magduska. 5. Enekel Osváth Gyula, zongorán kíséri: Jaszenovics István. 6. Dialóg. Előadják: Fuchs János és Izsák Lajos. 7. Viszhang. Előadja a gör. kath. egyházi vegyeskar. Az előadásra belépődíj nincsen, de a Vöröskereszt egylet javára önkéntes adományok köszönettel fogadtnak. Személyre szóló meghívók és műsor nem küldettek széjjel és az érdeklődő közönséget ezután hívja meg és látja szívesen a kör elnöksége.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Szilágyi János ref. 67 éves. Dr. Jászi Viktor ref. 56 éves. Szabó István ref. 4 hónapos. Gál Róza ref. 18 napos. Dobi János g. kath. 7 hónapos. Ecsedy Erzsébet ref. 6 éves. Konya István r. kath. 7 éves.

**Köri délután.** A csapókerti függetlenségi és 48-as olvasókör f. hó 28-án d. u. 3 órai kezdettel gazdag és szórakoztató műsornal délutánt rendez. Ugy ez, mint az eddigi köri délutánok is elismerésre találtak. Ez igazán kellemesnek ígérkező délután műsora a következő: 1. Nyitány: Eladja a tanítóképző-intézet zenekara. Szücs László IV. éves prae-es vezetése mellett. 2. Komoly szavalt: Kis Irmuska urlány. 3. Táncduett: Barna Margitka és Iluska urlánykák. 4. Humoros felolvasás: Tartja Pálffy József ur. 5. Vig szavalt: Karád Erzsike urlány. 6. Enekel soló zenekar kísérettel: Csuka Zsigmond ur. 7. Magánjelenet: Nagy Emmuska urlány. 8. Dsigg solo: Havas Károly ur. 9. A hajművész: Előadják: Rendőrkapitány: Molnár József. Rendőr: Kalmár Béla; Hajművész: Kovács Gyula urak. 10. Monológ: Silye János ur. 11. Kuplék Havas Károly ur. 12. Zárinduló: Előadja a tanítóképző intézet zenekara. Műsor ára 30 fill. A rendezőség.

**A homokkerti ref. olvasó egylet** 1915. február 28-án azaz vasárnap délután 2 órakor saját helyiségében, Szabó Kálmán-utca 31. szám évi rendes közgyűlését tartja, amely közgyűlésre meghívja a tagokat az Elnökség.

**A vasárnapi munkásképző szórakoztató délutánja.** A vasárnapi munkásképző folyó hó 28-án, vasárnap tartja második szórakoztató délutánját. A vezetőség ezúttal is változtatás, szórakoztató programot állított össze. A főpont Márton Béla felső keresk. isk. tanár előadása lesz. „Utazás Belgiumban és Francia ország északi részén“. Az előadás vetített képekkel lesz megérthetőbbé téve. Azon helyeket, melyeken dicsőséges szövetségünk diadalt diadalra halmoz szép felvételekben fogja előadónk bemutatni. Ezen kívül Markovics Lajos egyetemi polgár a vasárnapi munkásképző közönsége által előnyösen ismert szavalt fog előadni aktuális háborus költeményeket. Az előadás a vetített képek bemutatása miatt, délután 5 órakor veszi kezdetét. Az előadás miként a múlt vasárnapi is az Ipartestület dísztermében, Simonffy-utca 1-c., II. emeleten lesz megtartva. Belépési díj nincsen.

**Alföldi Károly tánciskolájában** a tavaszi tanfolyam úgy kezdőd, mint haladó növendékek részére március hó 4-én megnyílik. Beiratkozások minden nap, a délutáni órákban, Péterfia-utca 2. szám.

**A debreceni gör. kath. olvasókör által a Vörös kereszt egylet javára s a harctéren elesett katonák hátramaradottjainak segélyezésére folyó évi február hó 6-án és 7-én rendezett kabaréelőadásokon méltóságos Domahidy Elemér főispán és méltóságos Márk Endre udvari tanácsos, polgármester urak adományain kívül a következő felülfizetések folytak be: dr. Sztankay Ába, gyógyszerész 15 kor. dr. Peiách Endre máv. állomási vezénylő tiszt 5 kor. 50 fill. Kubek Sándor gyógyszerész 5 kor. Janovich Miklós máv. állomási főnök 5 kor. Kovács Antal áll. főreálisk. tanár 4 kor. Tóth Andor máv. ellenőr 4 kor. özv. Szekeres Antalné 3 kor. 60 fill. Melles Géza, püspöki irodaigazgató 3 kor. Rónay László ny. posta táv. ellenőr 2 kor. Pityik György m. kir. dohánygyári szertárkezelő 2 kor. Székely Simon polg. isk. igazgató 2 kor. Róth Jenő kereskedő 2 kor. Bódán Gábor 1 kor. Papp Mihály 20 fill. Végül hálás köszönettel kell adoznunk Kiss Béla urnak és zenekarának a mindkét előadásra díjtalanul felajánlott szíves közreműködésért, midőn nevezett — maga és zenekara nevében — a megajánlott honoráriumról a Vöröskereszt egylet javára lemondott.**

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Rosinger Ferenc Landwehr közkatona, születési helye Lise, illetőségi helye Nasling, Krajna. Temetik vasárnap d. e. 10 órakor.

Duch József német gyalogos, születési helye Groszshelb, Németország. Temetik ugyanakkor.

Klein Jenő katonai munkás, helybeli. Temetik hétfőn.

Gusior Mátyás, tüzér a 10. nehéz tüzérezredben, születési és illetőségi helye Rimnó. Halál-ok: tifusz. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Hromas Johan, születési és illetőségi helye Wien. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából.

**Képkiallítás.** A hadsegélyző hivatal közli, hogy a képkiallítás ma, vasárnap, egész nap nyitva van és 20 fillér belépődíj ellenében megtekinthető.

**Köszönet az üdvözlésére.** A városi muzeum tíz éves fennállása alkalmából Reininger T. László történetíró üdvözlését küldte a városi tanácsnak, mely köszönetet mondott a megemlékezésért.

**Kubelik Debreceni hangversenye.** A hadsegélyző hivatal ezúttal tudatja, hogy 4 és 3 koronás jegyek a Kubelik-hangversenyre Stern keféaru-üzletében és Hegedűs és Sándornál kaphatók.

**Felvétel a községi kötelékbe.** A városi tanács eddig rendszeren teljesítette a községi kötelékbe való felvétel iránti kérelmeket, azonban sokszor megesett, hogy a díjakat nem fizették be az új debreceni polgárok. Miután a községi kötelékbe való felvétel igen sok esetben a városnak súlyos terhet jelent, a városi tanács kimondta, hogy csak a megállapított díjak lefizetése után érvényes a községi kötelékbe való felvétel.

**Benedek pápa** olajnyomatu arcképe 1 koronáért kapható Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13.

Debrecen legnagyobbb mozgoja.	<b>URANIA</b>	Egyház-tér. Telefon. 12-51. szám.
Ma utoljára!		
A vigjátékok szponzorója!		
<b>Vihar kisasszony</b>		
vigjáték 3 felv. Főszereplő: Dorrit Weixler		
<b>Háborus aktualitások</b>		
Eltűnt ábránd, életkép. Dóra, dráma. Román táncok, látványos. Kőbányák a román Dobruzsában, természetű felvétel.		
Rendes helyárakkal, szombat és vasárnap 3-5-ig félhelyár.		
Folytatélagos bemenet.		



# Vas estergályosokat

keres a Debrnceni  
MezőgazdaságiGép  
gyár r.-t. 297

Vargakert, Déli-sor 19.

**Modern**  
szobás udvari lakás  
kiadó. Torók Bálint-u.  
2. 1310

**Budapesti**  
szabónó, mindenféle  
munkát vállal, ruha  
tisztítást is, házhoz is  
megy. Darabos 25. 1309

**Ajálkozom**  
pénztárhoz, vagy na-  
gyobb üzletbe kiszolgál-  
ni. Cim a kiadóhiva-  
talban. 1306

**Butorozott**  
utcai szoba azonnal ki-  
adó. Péterfia 30. 1315

**Kiadó**  
emeleti 5 szobás vízve-  
zeték, fürdő szoba, ud-  
vari 3 szoba, fürdőszo-  
ba és 2 szobás lakás.  
Batthyányi-u. 10. sz. 1316

**Kiadó**  
lakás és istálló, kocsi  
szinnel együtt. Szappa-  
nos-utca 11. szám. 1319

**Kiadó**  
3 szobás utcai lakás,  
Miklós-utca 41. 1301

**Valódi**  
Seifert kanárik, remek  
énekűek, papagáj, rigó,  
galambok, gerleék, Jó-  
kai 52. 1361

**Vasgyűrűt**  
béllel arannyal vagy  
ezüsttel, Pauló vésnök,  
Batthyányi-u. 22. 1362

**Kiadó**  
lakás. Négy szoba, für-  
dőszoba, üvegezett ve-  
randa, konyha, kamra,  
cselédszoba, 3 világos  
pince-szoba, villany vilá-  
gítással, vízvezetékkel,  
jó víz kúttal, 600 □-ol-  
területen, szőlő, gyümöl-  
csös, veteményes kert-  
ben villamos vasut kö-  
zelében. Ertekezhetni  
Donogán és Somogy  
cegnél. 1363

## Kereslet.

**Iskolaszolga**  
a kereskedelmi taníté-  
zetnél, Piac-utca 8. sz.  
két iskolaszolga alkál-  
mazást nyerhet. 1264

**Kevésbé**  
használt hajlított szék-  
eket, egy zöld schöber-  
lit keresek megvételre.  
Hatvan-u. 9. 1258

**Egy**  
jó családból való fiú  
tanulónak felvétetik. —  
Deutsch fűszerüzlet, —  
Hatvan-utca 1247

**Jó**  
családból fiú tanuló-  
nak felveszek. Megyo-  
rossy fűszerkereskedő.  
Rákóczi 45. 1241

**Hadmentes**  
tisztességes, megbizha-  
tó iparos, óvadékkal,  
bárminemű állást elfo-  
gad. Cim a kiadóhiva-  
talban. 1233

**Egy**  
ügyes katona mentes,  
fodrászsegéd azonnal  
felvétetik. Egyház-tér 3  
1231

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulát ve-  
szén Steiner Mihály —  
Csokonai-utca 32. 144

**Egy**  
jó tanuló fizetéssel fel-  
vétetik. Mandel és Sch-  
warczopf bőruzetbe.  
Vár-utca. 1245

**Jó**  
karban levő polituros  
könyvszekrény megve-  
telre kerestetik. Cim a  
kiadóhivatalban. 1285

**Mindenes**  
főző jelentkeznek Hat-  
van 58. szám. 1284

**Aktuális**  
jövendelő vállalathoz  
tiz, tizenöt ezer korona-  
val társ kerestetik. Er-  
tekezhetni Nyil-utca 114  
1283

**Takarítóné**  
felvétetik, Piac-u. 7. I.  
emelet. 1280

**Teljes**  
ellátásért, vagy fizetés  
ért tanítványokat, vál-  
lal egy jó tanuló, sze-  
rény igényű 6-ik gim-  
názista. Dugovits Ti-  
tus-utca 4. udvari la-  
kás. 1232

**Elegáns**  
fehéremű varrás és  
monogramm hímzés el-  
fogadatik, Teleky-utca 92  
1171

**Egy**  
szakácsnét felveszek, ki  
egyéb munkát is vállal  
Magyar Ferencné, Piac  
utca 28. (Városi bérház)  
Ugyanott egy szalon  
garnitúra eladó. 1240

**Szabászat,**  
varrás, minta rajzolás-  
ra intelligens hölgyek  
felvétetnek. — Bogdán  
Róza technológiát vég-  
zett női szabó, Kigy 8.  
H. a) dologért ügyes női  
varni tanítok, ellátás-  
sal. 1254

**Teljes**  
ellátást keresek úri ház-  
nál, vagy özvegy nőnél.  
Levéiben megkeresést.  
„Tanítóné” címre kiadó  
hivatalba. 1271

**Egy**  
sütő asszony felvétetik  
Mester-utca 44. 1268

**Munkás**  
leányok felvétetnek mo-  
sodába, Szalkai-utca 3.  
szám. 1297

**Fűszerüzletben**  
egy kellő gyakorlattal  
bíró kisasszony vagy  
asszony felvétetik. Je-  
lentkezni lehet Verbóci  
utca 2. szám. A házu-  
lajdonosok irodájában.  
földszint, d. e. 9 órától  
12-ig. 1290

**Kereskedelmi**  
végzett leányt felvesz.  
Fodor Testvérek, Kis-  
templombazár. 1291

**Tanuló**  
leány felvétetik, Torók  
Szerén és társa, Piac-  
utca 38. 1292

**Egy**  
jobb hézből való becsü-  
letes és dolgos, teljesen  
árva leány felvétetik.  
Széchenyi-utca 46. sz.  
1298

## Kertlakás a Sestakertben

mely áll: 3 szoba,  
fürdőszoba, konyha  
kamara, két veran-  
da, pince, padlás  
ból kiadó esetleg  
eladó. Parkirozott  
udvar, villanyvilá-  
gítás, motorüzemű  
vízvezeték. Értekez-  
hetni **Darabos-  
utca-u. 16. sz.**  
a keresztpületben.

**Kocsiskok**  
és szódavíz elarusító  
ügynökök azonnal fel-  
vétetnek, Teleki-utca 100  
1318

**Kocsis**  
felvétetik sörraktárba.  
Hatvan-utca 59. szám.  
1321

**Munkás**  
leány felvétetik, Vörös-  
mári-u. I. szeszraktár-  
ban. 1317

**Vincellér**  
szakképzett ember, 8  
hold homoki szőlő ke-  
zeléshez azonnal fölvé-  
tetik. Piac-utca 73. I.  
emelet. 1314

**Ki tudróla**  
Tisztelettel felkérem a  
39. gy. e. tagjait, hogy  
aki tud Szilágyi László  
p. t. Kálói születési nőt-  
len egyénről, aki szept-  
ember 8-án a 3. marsal  
ment Galiciába, Szives-  
kedjen Kabán a köz-  
gyámnál vagy pedig  
helyben Kuruc-utca 9.  
szám alatt tudatni le-  
véiben. 1308

**Jó**  
magaviseletű mindenek  
kis leány felvétetik. —  
Cim a kiadóhivatalban  
1312

**Magános**  
tisztességes ügyes takar-  
ítóné fizetéssel lakás-  
sal felvétetik. Piac-utca  
58. I. 23. 1311

**Intelligens**  
urinő foglalkozást ke-  
res jó írásu és számoló  
Cim a kiadóhivatalban  
1324

**Használt**  
nagy fürdőkád megve-  
telre kerestetik. Mik-  
lós-utca 41. 1302

**Jó**  
megjelenésű leányok  
cukorka elarusításhoz  
felvétetnek. Jelentkezni  
lehet Széchenyi-utca 27.  
1368

**Irodaszolga**  
azonnali belépésre fel-  
vétetik, fizetés harminc  
korona, százkorona óva-  
dék megkívánatik. Je-  
lentkezni Malomköz 5.  
szám alatt, háztulaj-  
donosnál. 1365

**Bejáróné**  
felfogadatik, Darabos-  
utca 26. sz. 1367

**Négy**  
gimnáziumot végzett 15  
éves fiú alkalmazást ke-  
res, szerény díjazásért.  
A kiadóhivatalba bea-  
dott címre személyesen  
jelentkezem. 1359

**Szólókezelő**  
hosszu gyakorlattal ki-  
tűnő bizonyítványokkal  
állást keres. Kisebb gaz-  
daság vezetését is elvél-  
lalja. Cim a kiadóhiva-  
talban megtudható. 1360

**Takarítóné**  
fizetés és lakással azon-  
nal felvétetik. Cim a ki-  
adóhivatalban. 1341

**Fü**  
munka szerető, pontos  
felvétetik, Kályhagyár,  
Ferenc József-ut 8. sz. 1341

**Veszünk**  
bel és külföldi sorsje-  
gyeket, legmagasabb ár-  
ban, Szalkai-utca 6. 1329

**Bejárónét**  
keresek könyvvel, Köl-  
csei-utca 5. udvari lakás  
1328

**Fiatal**  
ügyes zsidó fiú felvé-  
tetik, Hunyadi-u. 14. —  
Bodegában. 1299

**Kifutó**  
kis leányt felvesz Kra-  
usz kézimunka üzlet. 1352

**Jómenetelű**  
fűszerüzlet, esetleg tra-  
fikot keresek átvételre.  
Czeglődy, Bethlen-u. 52.  
1333

**Mindenes**  
szobaleány felvétetik  
elsejére. Piac-utca 77.  
keresztpület, földszint  
2. 1330

**Kifutó**  
fiú azonnal felvétetik.  
Kézimunka üzlet, Piac  
utca 40. 1343

**Használt**  
posztó női kalapot ve-  
szek, hátul az udvar-  
ban, Pacsirta-utca 43.  
szám. 1351

**Fiatal**  
gyermektelen öz. gard-  
asszonyi állást keres —  
helyben vagy vidékre.  
Rákóczi-utca 27. 1355

**Házmester**  
kis családdal, kinek 1  
jó mellett kocsis teen-  
dőkét is végeznie kell.  
lakással, havfizetéssel  
felvétetik. Jelentkezni  
lehet, Március elsejé-  
től. Cim a kiadóhiva-  
talban. 1349

**Német**  
tanítónét előkészítésre  
keresek. „Képezdész”,  
cimen a kiadóhivatal-  
ban. 1297

**Kertész**  
keres a siketnémák in-  
tézete. Jelentkezni le-  
het az intézet igazgató-  
jánál. 1337

**Jó**  
forgalmu tej, kávécsar-  
nokot vagy élelmiszer  
üzletet megvennék. —  
Cim a kiadóhivatalban.  
1325

## Eladás.

**1000**  
üveg tisztán kezelt fi-  
nom házi befőtt eladó.  
Sághy, Hüvelyes-u. 3.  
1250

**Az**  
Ondódon. Perc dülő-  
ben 3 hold, 500 kadrát  
föld eladó. Ertekezhet-  
ni Timár-utca 20. szám.  
1217

**Ferenc**  
József-ut 9. számú ház,  
6 szoba s mellékhelyisé-  
gek kiadó, vagy eladó.  
1213

**Eladó**  
vagy bérbe kiadó 500  
négyzetöl szőlő, gyümöl-  
csös és veteményes-  
nek való föld. Ertekez-  
hetni, T. ócskért Margit  
utca 9. szám. 1071

**Bor**  
150 hektó ó és 30 hektó  
új bor eladó. Piac-utca  
12. II. em. 30. ajtó, vagy  
Szoboszlói-ut 11-a 1010

**Tiszti**  
nyeregfelszerelés eladó.  
Kossuth-utca 11. I. eme-  
let. 1276

**598**  
kadrát ól épületekkel,  
azonnal eladó, vagy bér-  
be kiadó. Tegláskert,  
második járás. Létai-u.  
7. szám alatt. Ertekez-  
hetni lehet Sziv-u. 6. sz.  
alatt. 1273

**39**  
két fogatú bérkocsi ju-  
tányosan eladó. Ertekez-  
hetni Csapóker, Kiri-  
zsi-utca 43. 1278

**Eladó**  
egy fegyver tartó remek  
szarvas agancscsal s  
egy antik óra. Cim a  
kiadóhivatalban. 1269

**Eladó**  
nőnek könnyen kezel-  
hető darab áru üzlet.  
Cim a kiadóhivatalban  
1332

**Eladó**  
Vendég-utca 56. számú  
ház, igen kedvező felté-  
telek. 1288

**Szecska**  
vágók, tengeri morzso-  
lók, ekék, gőzcséplőgar-  
niturák, kovács, kerék-  
gyártó, géplakatos szer-  
számok üzletfelhagyás  
miatt eladók. Bethlen-  
utca 48. 1286

**Honvédtiszti**  
ruha eladó. Homok-u.  
17. 1293

**Szép**  
vadász kutya olcsón el-  
adó. Cim a kiadóhiva-  
talban. 1320

**Vadász**  
kutya szép agár, kitűnő  
féderes kocsit eladó. —  
Teleki-u. 15. 1354

**Egy**  
fényezett szalon bereo-  
dezés eladó. Vigkedvü  
Mihály-utca 40. 1366

**Varrógép**  
nagy karika hajós el-  
adó. Vigkedvü Mihály  
utca 30. 1334

**Egy**  
csinos asztali és tornyos  
konyha eladó. Bercsé-  
nyi-utca 48. 1339

**Eladó**  
egy csinos kisebbszertü  
vas ágy olcsón, Hatvan  
utca 70. 1332

**Eladó**  
vagy kiadó gyümöl-  
csös, jó házzal a nagy  
állomás mellett. Erte-  
kezhetni, Csillag-utca 21  
1307

## Gyengélkedőknek, vér- szegényeknek és sokat gondolkozóknak

orvosok rendelik a kitűnő eredeti müncheni

# Salvátor sört,

mely rövid ideig lesz kapható. Palackonként  
bármilyen kicsi és nagy mennyiségben meg-  
rendelhető, míg a készlet tart telefonon 14.  
166 szám által.

## Czeizler Jenő, Német és szépírási tanfolyama Bethlen-utca 21. március 2-án ismét megnyílik

Alapos, lelkiismeretes tanítás.  
Társalgás, nyelvtan, magyar és  
német helyesírás. Mav. altisztek,  
keres. alkalmazottak, iparosok és  
polgáristák részére külön tanfo-  
lyamok. Javító- és magánviz-  
gálatokra felelősség mellett elő-  
készít. Havi tandíj 15 K. Kívánatra  
külön órák. Jelentkezés egész nap

1204—1915.

## Hirdetmény.

A Vallás és Közoktatásügyi m. kir.  
Miniszter Ur 160040—1914. VIII. a. u. o.  
számú leirata folytán felhívja a városi Tanács a város területén levő mindazon magánosokat, testületeket és egyesületeket, kik a Vallás és Közoktatásügyi m. kir. Miniszter Ur főfelügyelete jogkörébe tartozó alapokat és alapítványokat kezelnek, — hogy ezen körülményt Debrecen sz. kir. város Tanácsához 8 nap alatt a hivatalos órák alatt (8—12-ig és d. u. 3—5-ig) írásban jelentsék be.

Ezen körülmény ismertetésére az alapokat és alapítványokat érintő mindazon kiadások, károsodások és bevételi visszamaradások megállapítsa végett van szükség, amelyek keletkezésének oka a mozgósításra, illetve a háborúra vezethető vissza.

A megállapítás statisztikai célokat lesz hivatva szolgálni.

Debrecen, 1915. évi február hó 25-én.

139

A városi Tanács.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyegtel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljeggyel is beküldhető.

## Ajánlat.

**Fűszer üzlet**  
Egy 36000 korona forgalom. Korlátolt általános, denaturált szesz engedély. Bevonulás miatt átadó. Olcsó házban. — Cím a kiadóhivatallalban.

**Négy szobás utcai lakás** minden komforttal kiadó, május 1-re. Ugyanott gyermektelen házban. — Cím a kiadóhivatallalban. 1262

**Tábori**  
posta csomagoláshoz ládikát kaphat. Tiszti, katonai lakást is olcsón. Piac-utca 56. Udvarban bent. 1260

**Kiadó**  
május elsejére 4 szobás utcai lakás, féreg mentes. József kir. herceg-utca 58. sz. 1259

**Kiadó**  
három szobás lakás, vilányvilágítás, vízvezetékkel, fürdőszobával. Vörösmarty-utca 24. 1255

**Üzlethelyiség**  
lakással együtt kiadó. József kir. herceg-utca 67. 1251

**Fodrász,**  
gyűszemvágo üzlet. Sas-utca 3. Kossuth-utca és Dégenfeld-tér között. Szíves pártfogást kér Busek. 1249

**A**  
Nyomtató-utca 14. szám alatti ház egész udvarral május 1-től kiadó. Értekezhetni dr. Matolcsy Lászlóné címen. — Győr. Hosszu-utca 1. 1248

**Lelkész**  
őz. Balsay Istvánnánál fő házi közt kapható. Bethlen 8. 1242

**Benzin,**  
gepolaj, hengerolaj, peccolaj, petroléum kapható: Kőolaj-ipar-nál, Piac-utca 2. szám. 1. emelet. 1234

**Berlet!**  
A monostorpályi köves út által keresztül vágott, Pacsi iskola melletti, 45 hold terület apróbb berletekbe konyha kertet és cölöpös kiadó. A városba való közelsége és kövesútja miatt konyhakertészet és — dínyes stb. természetesen kiválóan alkalmas terület. Értekezhetni: Faracs Sándor zárgondnoknál, délután 2—3 óráig Bajnai-utca 1. sz. a. 1224

## Tűzifát

szárazat, bükk, gyerlyán és cserhasábot lenként vagy aprítva, legolcsóbb árban, megrendelésre azonnal szállít.

## UNIÓ

Műfia és áruforgalmi r.-t., Ispóty-telep 1. sz. (vas- és rézburor gyárral szemben).  
Telefon szám 776.  
Ugyanott iavágók álladó munkára felvételek.

## Falusy Károly

polgári és katonai cipész, — Debrecen, Csapó utca 41. szám.



Mérték után készítik, tiszt uraknak és hadba vonultaknak eszimat, cipőt szabályszerűen.

**Patkányirtásra**  
tengerhagyma megérkezett Jóna és Jóna drogériájába, Kossuth-utca 6. 1207

**Savanyított**  
fehér repa kapható. Főlegyházy Jánosnál. 1209

**Kiadó**  
május egyre, egész kisház utcára, két szoba, konyha, kamara, gyűmölcsös kerttel, parkírozott udvar, villanyvilágítás, vízvezeték, udvari egy szoba, konyha, kamara. Boldogfalva-utca 9. szám. 1212

**Gyümölcsfák**  
kaphatók a gazdasági népiskola telepen, Miképelesi-út 10. Telefon szám 364. 1088

**Dr. Megyeri**  
Pál vértési bírtokán 2 hazai sarju széna és két hazai anyaszéna van eladó, ott fel etethetve jutányos áron. Értekezhetni lehet Kis Sándorral, Vértesen a jó kútnál. 1013

**Vízvezeték**  
javításokat jutányosan vállal Emerich Vilmos Hatvan-utca 10. Telefon 10—12. 639

**Létrát**  
kétágut, kerthi és szobai használatra, Bálint asztalosnál, Berek-utca 395

**Konyha**  
berendezéseket raktáron tart, emgrendeléseket elfogad Bálint asztalos, Berek-utca 394

**Kiadó**  
a Trenka malom mellett Korponai-utca 5. szám alatti 2 szoba, konyha, istállóval, kamarával, egész udvarral. Értekezhetni: Csapó 99. 1261

**Négy szobás emeleti modern lakás** összes kényelmes mellékkeliségekkel augusztus 1-re kiadó. — Ugyanott 3 szobás lakás hozzátartozékaival május 1-re kiadó. Arany János-utca 19. szám. 27

**Amerikai**  
hajpetról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kube Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota.

**Hajregenerátor**  
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festen. Ára 1 kor. 50 fillér Kube Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Debrecen, Tisza-palota.

**Tűzifa**  
legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

**Prágai**  
sonka állandóan friss minőségben kapható: Főlegyházy Jánosnál.

**Egy**  
tiszta butorozott szoba kiadó. Csemete-utca 15. 1270

**Utcai**  
két szobás ur lakás kiadó, május egyre, Arany János-utca 57. 1272

**Kiadó**  
két vagy három szobás lakosztály májusavagy azonnal. Széchenyikert, Huszár-ut 13. Ugyanott egy eszinosan butorozott szoba. 1267

**Bérbe**  
vagy feles művelésre kiadó a letai útfélen a városhoz közel, közt végén, jó lakóház és istállóval ellátott 24 holdas kis tanyabirtok. Van benne kitűnő minőségű kaszáló is. Szántóföldje dínyes és zöldségtermelésre is igen alkalmas, mert a mellette elhuzódó Kondoros vize öntözésre könnyen felhasználható. Értekezhetni: lehet Mandel Samu úrnál, Kossuth-utca 8. sz. alatt. 1277

**Modern**  
négy szobás utcai urilakás és egyszobás udvari lakás minden órában kiadó. Telegi-utca 13. 1284

**Ingyen**  
lakást adok tisztességes embernek, közeli telepen. Tócskerti, Margit utca 8. 1283

**Kertlakás**  
3 szoba, konyha, fenyves parkban gyümölcsösökkel vagy anélkül májusra kiadó. Nyugdíjasoknak igen alkalmas. Kertföld 2000 négyszögöl lakással gyümölcsösökkel kiadó. Tócskerti, Margit-utca 8. 1282

**Kiadó**  
májusra két szobás udvari lakás, kényelmes mellékkeliségekkel. — Villany, vízvezeték. — Pesti-utca 69., új házban. 1275

**Egy szoba, konyha, elkerített udvarral minden órában kiadó.** Timar-utca 52. szám alatt. Értekezhetni lehet: Sziv-utca 6. sz. alatt. 1274

**Az**  
ondódon a Gáll-dűllőben 43 hold 1200 kadrát tanyás föld több évre kiadó. A nagycserén 18 hold fekete homok föld 14 bokor közikaszáló szeptember elsejétől kiadó. A kontóskertben a harmadik járásban a nyomás felől 3 hold föld több évre kiadó. 1266

**Akácmező 1 kg. 150, 5 deka 180, 10 deka 240, 20 deka 480, 5 deka császár keverék 70 fill. Rum eszencia 1 deka 10 fill. 1 tábla csokoládé 1 kor. 10 fill. 1 üveg pezsgőbor 2.40. Friss Hptól turó, szárított zöldbab és borsó a legolcsóbban kapható:**

**Sárközy Sándor**  
fűszerkereskedőnél — Hatvan-utca 17. — Savanyított ugorkát vaszk. 290

## TÓTH LAJOS

### Kályhás

Piac-utca 9. és Ferenc József-ut 8.

Telefonszáma:

# 9-29

**Föld**  
kiadó a Széchenyikertben. Értekezhetni Péter fia 45. 1265

**Modern**  
3 szobás, elő, fürdő és eseléd szoba, villany és vízvezeték, öb lakás — nincs, május 1-re kiadó Piac-utcahoz közel, Király-utca át Török Bálint 20 sz. 1281

**Forgalmas**  
helyen egy bolt, széna, szalma üzlet, egész udvarral kiadó. Cím a kiadóhivatallalban. 1279

**Kiadó**  
300 hold kitűnő legelőm van. Cím: Fábry Károly Nyirábrány. 42

**Kiadó**  
föld az újletai úton, 45 hold fekete homok, jó gazdasági épületekkel. 1915. október 1-re. Értekezhetni lehet Nagy Lajos, Erzsébet-utca 44. szám. 737

**Kiadó**  
azonnal az Ondódon, Piac-utcai dűllőben a 44 és 42. számú tanyák szomszédságában 7 hold elsőrendű föld. Értekezhetni Szent-Anna-utca 4. szám. 1295

**Az**  
ondódon 30 hold föld föld tanyával árendába vagy felbé kiadó. Fővös 60. 1287

**Kiadó**  
egész modern ház, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba s mellékkeliségekkel, Szent-Anna-utca 4 számmal. 1294

**Kiadó**  
egy szép szoba, konyha nyári. május 1-re. Lili-bakert-utca 9. 1289

**Csapó-u.**  
86. számú Orosz Béla-féle fűszer üzlet mellékkeliségekkel együtt azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Király István fűszer üzletében, Dégenfeld-tér 11. sz. 46

**Kárpitos**  
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 1322

**Vízvezeték**  
javítást és újnak készítését vállalja Krausz Kálmán, Hatvan 2. 1305

**A**  
legfinomabb faj gyűmölcsfa-csemeték s közönséges és dísz-fenyőfák kaphatók „Lant” címen. Árlevelek kiváratna küldetk. Irinyi kertészet Irinyi, u. p. Erdengeleg, Szatmármegye. 1277

**Kiadó**  
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, speíz, vízvezeték, villanybevezetve. Telegi-utca 27. 1356

**Paplanokat**  
jutányos árért készítik hívásra házhoz elme-gyek. Ugyanott tanuló leányok fizetéssel felvétetek. Debrecenben, — Csillag 9. 1336

**Kiadó**  
sertésüzlet. Értekezhetni Lóki Sándor vármegyei hajduka. 1331

**Használt**  
butorokat vesz, oladó, ujakra cserél. Kónya asztalos, Pacsirta 27. 1338

**Kiadó**  
régii fodrászüzlet Mester 5. sz. 1327

**Lakás**  
egy szoba, előszoba és konyha azonnal kiadó. Nemzetőr-u. 3-a. 1327

**Butorozott**  
szoba olcsón kiadó. — Csapó-utca 52. 1335

**Hatvan-utca**  
5. utcai emeleti lakás májusra, udvari lakások, boltok, raktárok azonnal is kiadók. 1341

**Modern**  
utcai három és egy szobás lakások nagyon olcsón kiadók, Hortobágy utca 13. 1345

**Három**  
szoba, előszoba, fürdőszoba, mellékkeliségekkel kiadó. Sziv-u. 11. 1357

**Fűszerüzlet**  
biztos megélhetés, trafik és ital engedélyvel a város legforgalmasabb utcáján azonnal átadó. Cím a kiadóhivatallalban. 1353

**Varrodámban**  
legelegényebb kosztóműtől leánykaruhák-ig, legolcsóbb árban készítek, tanuló leányokat elfogadok. Arany János-utca 31. 1344

**Kiadó**  
földbirtok az acsádi úton félén egy 83 és egy 85 katasztrális hold kiterjedésű földbirtok, megfelelő gazdasági épületekkel felszerelve együtt vagy külön-külön is kiadó. Értekezhetni Szt. Anna-utca 25. szám a. földszint balra. 47

**Borbély**  
üzlet helyiség, hol már 20 év óta dolgozik borbély, majomhoz, gyárhoz, kórházhoz közel, kiadó, Mester-utca 50. szám alatt. 1210

**öt,**  
esetleg hat szobás ur lakás minden kényelemmel a város leglegényesebb utcáján, fásított udvarral, lehtőleg gyermektelen párnak jutányosan kiadó. Tudakozható Turai Farkas-nál, Miklós-utca 8. 1358

## La rás és izle'he-liségek.

**Szeht-nna-utca 27. szám alatt**  
j s 1-re iadó  
Értekezhetni délután 3—5 óra között, — ugyanott a háztulajdonossal. 296

**Fűszer és csemege üzlet.** Igen jó forgalmu helyen napi

## 80—100 korona bevétel

kevés tökével átvehető, olcsó lakbérrel, 5 évi szerződéssel azonnal

## eladó

más vállalat miatt. — Cím a kiadóhivatallalban 291

**Kiadó**  
hizlalaó. 300 drb. sertésre. 24 orb. igás jószágra 1. dík, 2 eseléd lak. közvetlen a zsidó temető mellett. Pánkon 50 hold föld jó tanyá épülettel, 9 kilométerre köves út 800 kéve csutka eladó. Értekezhetni Loráffy-utca 46. 1350

**A**  
legforgalmasabb központon több rendbeli lakás és üzlethelyiség kiadó, Csapó-utca 19. 1340

**Modern**  
két szobás lakás május 1-re kiadó. Csapó 44. 1347

**Első**  
rendű közén 1 m m. hazaszállítva 450, kicsinyben is kapható és megrendelhető. Ugyanott vágott tűzifa kapható. Czilli Mihály, — Csapó-u. 37. 1348

**Egy**  
modern 4 szobás utcai lakás Baros-utca 26. sz május 1-re kiadó. — Ugyanott az udvarban egy butorozott szoba elő és fürdő szobával azonnal kiadó. 1309

**Kiadó**  
május 1-re magányos modern épület, mely áll 3 szoba, fürdőszoba, konyha, éléskamara, szterin helyiséggel, parkírozott és veteményes kerttel. Továbbá 2 szoba és fürdőszoba, konyha, éléskamara. Mindkét lakás bevonulás végett jutányosan kiadó. Értekezhetni Werner, Piac 55. 1367

**Ebesen**  
13 köbös 200 kadrát föld, Halapon 12 hold tanyaxali föld kiadó. — Értekezhetni lehet Honvéd-utca 70. 1369

**Egy**  
megbízható asszony elme-gy uriházhoz moeni, vasalni. Nyil-utca 48. 1309

**Gyermekeket**  
kiadnék pár hetest, — szoptatásra, esetleg jó fizetéssel. Bocskai-tér 7 1304

**Jutányos**  
árban kiadó 2 szoba, konyha, spájz, fáskamara és pince, Honvéd utca 9-b. sz. 1346

**Szobafestést**  
mázolást jutányosan elvállal Kelemen Sándor. Lakása Burgondia 11. 1318

**Különbejárato**  
utcai szoba kiadó. József kir. herceg-utca 8. sz. földszint, kapu alatt balra. 296